

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 192

Суббота, 13 августа 1960 года

Цена 15 коп.

Неустанно повышать производительность труда

На предприятиях и стройках города все шире развертывается борьба за выполнение исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС. Как известно, в них большое место уделяется вопросам дальнейшего повышения производительности труда. Пленум подчеркнул, что решить коренную проблему текущего семилетия — максимально выиграть время в мирном экономической соревновании социализма с капитализмом — можно только путем всенародного повышения темпов технического прогресса и на этой основе роста производительности труда. Чтобы успешно решить эту задачу, нужно привести в действие все резервы и возможности, которыми располагает наша экономика.

Коллективы предприятий Орска настойчиво проводят в жизнь поставленную Коммунистической партией задачу. За первое полугодие уровень производительности труда в целом по городу заметно превысил установленное задание, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года также достигнут определенный рост. На ряде предприятий дело повышения производительности труда, улучшения его организации постепенно находится в центре внимания партийных и хозяйственных руководителей, всей общественности. Это неизменно приносит свои положительные результаты. Значительно перевыполняются задания по производительности труда на заводе огнеупоров, у энергетиков и во многих других коллективах.

По сравнению с соответствующим периодом первого года семилетки, производительность труда на заводе строительных машин возросла более чем на 10 процентов и значительно превышает задание этого года. Достижено является результатом упорной борьбы коллектива машиностроителей за дальнейший технический прогресс, за механизацию производства, за улучшение организации труда на участках. Заметному увеличению выработки на литьевом участке способствовало освоение кокильного литья. В настоящее время на новую технологию переведено производство ряда других деталей. Ведется модернизация стакнового парка с целью повышения производительности оборудования. Важным мероприятием явился перевод сборки роликов с ручной на механизированную. Там, где раньше рабочий был вынужден применять

цель не выполнялся.

Пищевики опережают график

Как известно, коллектив мясокомбината завершил июльское и семимесячное задания с большим превышением. Сверх плана выдано большое количество мясных продуктов широкого ассортимента.

В августе пищевики закрепляют достигнутые успехи. Как сообщил главный инженер комбината тов. Пау, сейчас ведущие переделы предприятия работают с опережением графика. Так, например, коллектив завода переработки скота за первую декаду выполнил месячный план на 50 процентов. За это же время на 42 процента выполнено задание тружениками консервного завода.

Есть проектная отметка!

11 августа проходчики сквозного ствола капитальной шахты Гайского горнообогатительного комбината произвели последнюю отпалку. Достижнута проектная отметка, расположенная на глубине 324,4 метра.

В этот день отличились звенья Ивана Патракова и Николая Прядко. Сразу после отвалки они приступили к выгрузке породы и креплению последней заходки.

Коллектив участка «Шахтоспецстрой» на этом стволе предстоит еще немало работы. Проходчики должны подготовить на меру дозатора, два рудоспуска. Они приняли решение сделать все это в кратчайшие сроки.

Идет раздельная уборка

На полях биофабрики развернулась уборка зерновых.

Успешно начали уборочные работы комбайновые агрегаты, которыми руководят тт. Басалевский Домбровский. Каждый из них скапливает за день зерновые на площади до 30 гектаров.

Чтобы обеспечить высокое качество, собрать урожай без потерь, передовые комбайнёры ведут раздельную уборку.



Оренбургская область. Более полумиллиона пудов зерна продержут Родине в этом году хлеборобы колхоза имени XI кавказской Чкаловского района. Замечательных успехов на уборке урожая добился молодой машинист лафетной жатки Николай Столповский, недавно демобилизованный из рядов Советской Армии. Он скапливает с земли в среднем по 45 гектаров пшеницы на свал вместо 20 га по норме.

На снимке: Николай Столповский.

Фото Б. Клинициера.

Фотохроника ТАСС.



Подарок строителей

На днях коллектив строй управления № 12 сдал в эксплуатацию новый объект строительной индустрии города — пристройку к первому цеху завода железобетонных изделий.

На пристройке выполнен большой объем строительных и монтажных работ. Здесь все основные процессы будут полностью механизированы.

Введение в строй этого объекта позволит наладить выпуск новых видов строительных материалов, которые в совокупности с ценообразующими блоками (их выпуск освоен в цехе ячеистых бетонов) открывают дорогу крупноблочному строительству. Из деталей, которые будут здесь выпускаться, и из пенобетонных блоков будет наложен монтаж жилых домов. Свой трудовой успех строители посвящают традиционному празднику — Дню строителя.

И. Сучков,
начальник стройуправления № 12 гранета «Жилстрой».

На снимке: токарь П. Францев за работой.

Фото М. Копылова.

Растет творческая активность

После опубликования решений июльского Пленума ЦК КПСС заметно возросла творческая активность рационализаторов цеха № 2 никелькомбината. Рабочие и инженерно-технические работники коллектива настойчиво трудаются над решением важнейших производственных вопросов, над ликвидацией «узких мест», изыскивают резервы дальнейшего подъема темпов выпуска металла.

В июле в цехе внедрено десять рационализаторских предложений, направленных на повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции. От внедрения этих новшеств будет получено в течение года 65 тысяч рублей экономического эффекта.

Вот некоторые из пятидесяти рационализаторских предложений.

По инициативе группы инженерно-технических работников цеха разработана и внедрена новая конструкция донного каркаса для порошковых ванн. Применение такого каркаса дает возможность повысить производительность установки, а также добиться за-

метной экономии электроэнергии. Интересную мысль подели мастер тт. Ануфриенко и Толпигин. Они предложили использовать в производстве воду, отходящую от порошковых ванн. Их предложение уже внедрено. Подсчеты показывают, что экономический эффект от его использования превысит 8 тысяч рублей.

Ряд новшеств находится сейчас в процессе внедрения. Так, например, испытывается новый способ выщелачивания хлорированного отарка, предложенный группой инженерно-технических работников цеха. Ценность нового способа заключается в том, что он позволяет полностью отказаться от применения ручного труда на одном из наиболее трудоемких переделов производства.

Первые результаты испытаний положительны.

Внедряется также несколько других предложений.

В. Терехов,
исполнитель по рационализации в цехе № 2 никелькомбината.



КРУПНОПАНЕЛЬНЫЙ
МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ
КОМБИНАТ

ГОРЬКИЙ. Недалеко от автомобильного завода закончено строительство первой очереди крупнопанельного механизированного комбината. Мощность его — 75 тысяч квадратных метров жилья в год.

В городе значительно расширено производство сборных строительных деталей. Это позволило повысить темпы строительства домов. За три года в Горьком построено столько жилищ, сколько их было в Нижнем Новгороде в 1917 году.



Это сейчас главное

В огромных пролетах плавильного цеха никелькомбината сразу бросаются в глаза хорошо, добротно сделанные стенды с показателями, за которые борются коллектив в нынешнем году. Расположены они таким образом, что ни один металлург, направляясь на смену или возвращаясь с работы, не может не заглянуть сюда.

Мастер токарного отделения ремонтно-механического завода мясокомбината Владимир Березников — агитатор. Он часто проводит беседы с рабочими смены в обеденный перерыв и заботится о том, чтобы в витрине был всегда свежий номер газеты.

Фото М. Копылова.

Наглядная агитация в цехе имеет конкретный характер. Вот один из плакатов: «Горновой, помни! Чем меньше ты даешь шлака в главный пролет, тем быстрее получишь ковш!». Еще одно обращение: «Снижение содержания никеля в отвальных шлаках на 0,01 процента дает цеху экономию в размере 221 тысячи рублей. Сокращение потерь металла — путь к новым успехам!» Плакаты обращаются к людям разных профессий, разных участков. «Рабочники электромеханической службы! — читается на одном из них. — От вашей четкой работы зависит выполнение производственного плана. Строго соблюдайте сроки планово-предупредительных ремонтов!»

Куда бы вы ни зашли, на каждом переделе и участке — доски показателей, стенды выполнения обязательств. Чувствуется, что сделано все с душой, а не ради форм. В этом еще раз убеждаешься, когда видишь, что все доски и стенды обновляются каждый день, что за ними следят сотни глаз.

Широкая гласность — то, что отличает настоящие соревнования от канцеляршины.

...Агитационно-массовая работа среди плавильщиков приобретает все более широкий размах. Ее отличают конкретность, целеустремленность, действенность.

С интересом слушают металлурги беседы молодого инженера мастера Владимира Чебоненко. «Умеет убедить, умеет увлечь», — так отзываются о нем. Содержательные и яркие беседы проводят уже агитаторы по материалам июльского Пленума ЦК КПСС. Оживленной была беседа, посвященная итогам трудовых усилий оренбургцев за полтора года. Много внимания уделялось здесь никелькомбинату. Агитатор, а вслед за ним и слушатели, говорили о своем предприятии, цехе, о новых домах в поселке, о росте заработков, о радостях нашего советского образа жизни.

Беседы, которые знакомят с решениями июльского Пленума ЦК КПСС и поднимают всех на их выполнение, проводят мастера С. И. Авдалов, П. П. Крикунов и другие.

— Это наши лучшие агитаторы, — говорит секретарь партбюро цеха тов. Неровский. — Слово партии они несут в массы.

...Богаче, полнокровнее становится день ото дня жизнь коллектива плавильщиков. Это пришло сюда с соревнованием за коммунистический труд. Сейчас в нем участвует 16 коллективов.

Плоды коммунистического соревнования — в производственных успехах, в расширении кругозора людей, в тяге к знаниям. Ныне гораздо охотнее идут люди на лекции и в библиотеки, участвуют в массовых общественных мероприятиях.

Показательно стремление к учебе в сети партийного просвещения. С будущего учебного года в цехе начнут работу восемь кружков — на три больше, чем в прошлом. Увеличивается количество людей, решивших изучать конкретную академику. Без этого нельзя успешно работать.

...Что и говорить, работы нам прибавилось, — сказал член партбюро старший горновой Петр Космынин. — Ведь нам для быть организаторами нового подъема. Разъяснить задачу, поставить большую цель, научить людей правильно организовать труд, показать пример — вот что от нас требуется.

Члены партийного бюро цеха трудаются на различных участках. Григорий Иванович Василенко — механик главного пролета, Андрей Сергеевич Поляков — старший загрузчик, Зоя Ивановна Редкина — бухгалтер, Иван Андреевич Безленкин — председатель цехового профсоюза... Но где бы ни трудились, они постоянно помнят об оказанной им коммунистами чести. Всю дружно, прудительно, колективно решает вопросы, поставленные на повестку дня самой жизни, ведет за собой всю цеховую партийную организацию.

Впереди — много дел!

А. Ивашин,
рабочий никелькомбината,

КОМИССИЯ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА

Из опыта работы

На пленуме городского комитета партии, который проходил в апреле нынешнего года, из членов и кандидатов в члены горкома было избрано несколько постоянных комиссий, и в их числе комиссия по строительству. В ее вошли одиннадцать человек, среди которых директор филиала «Гипрогор» тов. Логинов, управляющие трестами тт. Трибул, Радостев, бригадиры тт. Смолин, Землянухина, Бардин, работница тов. Хакимова и другие.

Ранее все мы, избранные в состав этой комиссии, получали от горкома КПСС те или иные разовые поручения, которые и старались выполнять по мере своих сил. Но, во-первых, поручения давались от случая к случаю, а во-вторых, загружался лишь определенный круг работников. Это приводило к явно недостаточной активности тех, кому городская партийная организация оказала большую часть, избрав в свой руководящий орган. С организацией комиссий члены и кандидаты в члены горкома увидели те конкретные участки, которыми они призваны систематически заниматься, получили необходимую перспективу в работе, укрепили связи с отделами, аппаратом, секретарями городского комитета партии. Прошло не так уж много времени, а мы со всей очевидностью видим большую пользу создания постоянных комиссий, их работы.

Прежде всего, наша комиссия сосредоточила свое внимание на таком первоочередном, важнейшем вопросе, каким является максимальное использование существующих производственных мощностей по выпуску стекловых материалов, половых досок и столярных изделий.

Распределив между собой определенные участки, на которых тому или иному нашему товарищу предстояло глубоко изучить положение дел, мы, не теряя времени зря, сразу же выехали на места. Товарищи Прохоров и Хакимова направились на мясокомбинат, Колесников — на завод по обработке цветных металлов и в управление капитального строительства никелькомбината, тов. Логинов — на комбинат производственных предприятий треста стройматериалов и т. д. Конечно, нечего было и думать о детальной проверке работы и выработке продуманных рекомендаций без привлечения широкого круга активистов. Все члены комиссии к своей работе привлекли наиболее сведущих инженерно-технических работников и рабочих — как коммунистов, так и беспар-

тистов. Итоги проверки обсуждались на заседании комиссии, а затем на бюро городского комитета КПСС, которое приняло конкретное решение, направленное на подъем промышленности по производству местных стройматериалов.

Многое уже сделано. Например, принятые к исполнению наши предложения об устройстве ямных пропарочных камер на заводе крупных зольных блоков, по специализации деревообделочного производства и др. Бывая на местах, члены комиссии интересуются, как исправляются недостатки, помогают в этом. Но приходится сказать, что ряд предложений комиссии еще не реали-

зуется. Так, не пришли ни к какому решению относительно использования того оборудования, которое не находит применения на заводе по обработке цветных металлов. Его, по нашему мнению, целесообразно было бы передать в ведение местной промышленности, но с этим медлят.

Плодотворной была работа комиссии по изучению вопроса о снижении стоимости жилищного строительства в городе. И здесь члены комиссии, в результате изучения положения дел на местах, пришли к определенным выводам. Конкретные предложения комиссии касаются перехода на сборность домов путем максимального использования крупных блоков из ячеистого бетона, золы и других материалов, замены лесоматериалов при устройстве кровли так называемыми совмещенными кровлями, деревянных фрамуг — гипсолитовыми, широкого применения линолеумовых полов по шлакобетонной подготовке, а также полов из кислотита. Эти и другие мероприятия, которые являются предметом обсуждения на городской технической конференции строителей, направлены к тому, чтобы снизить стоимость квадратного метра жилой площади не менее чем на 400 рублей.

Уже сейчас, до этой конференции, в трестах берутся за внедрение многих новшеств. Так, из треста «Жилстрой» выезжала в Москву группа специалистов для изучения практики устройства совмещенной кровли; в этом же тресте начали применять гипсолитовые фрамуги, заменяют бетонные отмостки возле зданий асфальтовыми, ведут подготовку к организации централизованного раскрытия стекла и др.

Комиссия занималась также изучением и других важнейших вопросов: о внедрении на стройках новой техники и передовой технологии, о работе после перевода на семичасовой день и новую тарифную сетку. В ближайших наших планах — изучение состояния трудовой дисциплины на строплощадках и хода подготовки к зиме. Все это — коренные вопросы жизни строительных коллективов, и привлекли они наше внимание не случайно и не для составления локальных записок, а для практического воздействия на выполнение больших задач, поставленных партией перед строителями. В своей работе сейчас мы руководствуемся решениями июльского Пленума ЦК КПСС — развернутой программой борьбы за досрочное выполнение семилетки.

Н. Гетманский,
председатель постоянной комиссии горкома КПСС по строительству.

Бригадиром здесь кандидат партии

— Как трудимся, спрашивается? — отрывается от дела бригадир. — Стремимся! Задания у нас очень важные. Только в этом месяце заводу предстоит изготовить конструкции для маркеновского цеха Орского-Халиловского металлургического комбината, выполнить ряд заказов по кооперированному поставкам для Южуралмашзавода и никелькомбината. И это далеко не все...

В бригаде, руководимой кандидатом партии тов. Масловым, шесть человек. Первым на заводе металлоконструкций они устояли звания коллектива коммунистического труда.

С тех пор, как заводской комитет профсоюза вынес это решение, прошло два с лишним месяца. За это время коллектив подтвердил свое право на столь высокое звание. Нет такого дня, когда бы разметчики выполняли менее половины норм.

В каждом деле запевалами являются коммунисты тов. Заверткин, кандидат партии тт. Досаев и Маслов. Это они год назад явились инициаторами коммунистического соревнования и ведут коллектив от успеха к успеху. Что ни день, то новое приходит в бригаду. Недавно, например,

перешли на работу без нарядов. Это положительно сказалось на качестве выполнения заказов.

Успехам в труде способствует то, что каждый разметчик повышен своей общеобразовательный и культурно-технический уровень. Все рабочие учатся. Тов. Заверткин является студентом вечернего политехнического института. Учебу в строительном техникуме через год завершает Владимир Маслов.

Знания помогают в совершенствовании производства. В последнее время на участке нашли применение два интересных rationalизаторских предложения. Над ними трудились сообща, и не спроста подписаны они всеми членами бригады. Смысл одного из новшеств состоит в изменении технологий изготовления шаблонов для трубопровода. Его осуществление позволяет добиться значительной экономии разметочного материала. Второе предусматривает применение постоянных металлических шаблонов для ряда деталей.

У нас много планов, — говорит бригадир. — Решения июльского Пленума ЦК развили горизонты нашей работы.

М. Макаров,

РАСТЕТ В СТЕПИ БОЛЬШОЙ ГАЙ

С огромным воодушевлением встретили строители и горняки Гай исторические решения июльского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии. Труженики степной новостройки прилагают все усилия к тому, чтобы в срок вводить в эксплуатацию важные промышленные, жилые и культурно-бытовые объекты, чтобы уже в этом году страна получила первые тысячи

тонн меди из богатой гайской руды, чтобы значительно был повышен план вскрытий работ.

Делом отечества на решения Пленума ЦК КПСС, готова достойную встречу Дню строителя, коллектив гайстроевцев за последнее время заметно повысил темпы работы. О трудовых буднях строителей и рассказывают материалы этой страницы.

Не числом, а умением

Коллектив управления № 8 ведет важные работы на промышленной площадке. Ему поручено возведение ряда объектов — здания подъемных машин, компрессорной, котельной, а также других служб. От их своевременного ввода в эксплуатацию во многом зависит успешная добыча руды, которая должна начаться в недалеком будущем.

В честь Дня строителя в социалистическое соревнование вступили коллективы прорабских участков, которыми руководят Султанов и Лахов. В каждом из них — немало опытных мастеров своего дела, немало задорной молодежи, привившей в Гай по комсомольским путевкам. Опыт и энтузиазм помогают строителям ставить перед собой и уверенно решать сложные задачи.

Вот один из примеров.

Обсуждая решения июльского Пленума ЦК КПСС, строители участка тов. Султанова приняли ответственное обязательство: план августа выполнить на 105 процентов, а производительность труда поднять до 140 процентов. Эти цифры говорят сами за себя и не нуждаются в комментариях.

За счет чего работники участка выполнят это обязательство? Какие резервы приведут в движение?

— Важнейшим резервом повышения темпов работы явится улучшение организации труда, — говорит начальник участка тов. Султанов. — Ни для кого не секрет, что бригады подчас теряют время в простых из-за организационных неполадок. Постараемся

свести их до минимума. Для того, чтобы выполнить объем работ, запланированный на август, нам необходимо, по расчетам, около 220 рабочих. Фактически сейчас на участке многое меньше строителей — не более 150 человек. Однако мы не собираемся увеличивать численность рабочих. Коллектив решил перевыполнить план с имеющимися кадрами.

Иными словами, передовые строители дают слово добиться успеха не числом, а умением, слаженностью в труде и смекалкой. Передовые труженики участка показывают сейчас пример отличной работы и ведут за собой весь коллектив.

На строительстве здания подъемных машин трудится бригада каменщиков, которой руководит тов. Бутырин. Этот коллектив ни на минуту не забывает о том, что важный объект, в соответствии с обязательствами, должен быть сдан в короткий срок. Поэтому строители стараются работать четко, постоянно повышая производительность труда. Как сообщили нам в управлении, в бригаде этот показатель уже достиг уровня, предусмотренного обязательствами. На этом же объекте хорошо работает бригада арматурщиков, возглавляемая тов. Тимофеевым.

На возведении здания компрессорной отличается бригада тов. Андреева. Изо дня в день работники бригады увеличивают производительность своего труда. Коллектив подготовил Дню строителя хорошие трудовые подарки.

Есть восемимесячный план!

У каждого коллектива, который занят возведением степной новостройки, свой участок работы, свои заботы и нужды. Работникам управления № 11 поручено благоустройство новых объектов и кварталов, прокладка инженерных сетей и другие подобные мероприятия. Нужно сказать,

что коллектив в основном успешно справляется со своими обязанностями. День строителя ознаменован здесь большой победой: досрочно завершено выполнение 8-месячного плана.

В июле работники управления должны были заасфальтировать по плану 10 тысяч квадратных метров площади. Фактически же было заасфальтировано 12 тысяч квадратных метров. Сейчас коллектив ведет завершающие работы на строительстве коллектора. Этот объект будет сдан к празднику строителей.

В коллективе строй управления № 11 широко развернулось коммунистическое соревнование. В ответ на обращение участников Всесоюзного совещания разведчиков будущего в соревнование включился ряд бригад.

Тов. Руссов руководит бригадой мостовщиков. Члены бригады решили жить и трудиться по-коммунистически. Передовые производственники не привыкли брать слова на ветер. Сейчас выработка в бригаде поднялась до 170—180 процентов нормы. Качество работы хорошее.

С уважением говорят в коллективе управления о том, как трудятся комсомольско-молодежная бригада Анны Галыгиной. Этот коллектив также включился в соревнование за почетное звание и постоянно выполняет нормы на 155—160 процентов.

Хорошо трудятся на возведении новых объектов в Гай строители Петр Кобелев и Владимир Волынников. Они постоянно перевыполняют нормы выработки.

На снимке: (слева направо) Кобелев и Волынников.

Немалый вклад в общее дело вносят и другие передовики управления. В умелых руках тов. Струкова послушен и не знает простое бульдозер. Автогрейдерист тов. Малахов работает так, что за ним никогда не стоит де-

ло. Только хорошее можно услышать о работе машиниста моторного катка тов. Донцова. Умело организует труд рабочих мастер комсомолец Николай Душкин.

Есть еще один объект, который

решено пустить в эксплуатацию ко Дню строителя. Это асфальто-бетонная установка. Агрегат будет выдавать в смену до ста тонн продукции, которая найдет применение на многих участках.

Чтобы в срок распахнулись двери школы...

Школа — это объект, которому сейчас на стройке уделяют особое внимание. Не случайно комсомольский штаб степной новостройки взял строительство школы под свой неосязаемый контроль. Делается все для того, чтобы к 25 августа здание было сдано в эксплуатацию, а 1 сентября двери школы гостеприимно распахнулись и приняли юных хозяев.

В здании осталось закончить отделку. Здесь уже организована двухсменная работа, и это способствовало заметному росту темпов. Сейчас нужно укрепить вторую смену. Кроме того, на стройку после окончания трудового дня почти ежедневно приходит 30—40 человек с других участков. Здесь для них хватает дела. Нужно произвести уборку и благо-

устройство территории, выполнить ряд вспомогательных работ.

В прошлые воскресенья на помощь строителям пришли рабочие управления № 18. Под руководством прораба тов. Мегеда они отлично помогли строителям.

Но, разумеется, решающее слово за теми, кто ведет сейчас в здании отдельочные работы. Отлично работает здесь бригада коммунистического труда, которой руководит Александр Шаныгин. Не бывает дня, когда бы этот коллектив не перевыполнил установленное задание.

А разве плохо трудится на школе бригада плотников тов. Петрина?

Нельзя не упомянуть отличную работу бригад тт. Березиной и Рачевой.

Можно сказать, что в строительстве школы принимают уча-

стие не только те, кто работает непосредственно на этом объекте.

Еще издали, подъезжая к рабочему узлу, можно увидеть бро- скую надпись: «Строительство школы обявлено ударным обектом! Бетон и раствор на школу вне очереди!».

И действительно, нужны школы в бетоне и растворе удовлетворяются без задержки. Эти, а также другие материалы бесперебойно подвозят водители автомашин гаража № 3 (начальник тов. Алабужин).

Горячо взялись за дело электрики участка «Уралэлектромонтажа» под руководством бригадира тов. Анохина.

Энтузиазм молодежи — верный залог того, что новое школьное здание в Гай вступит в эксплуатацию в срок.



Растет и хорошеет степной Гай. Неподалеку от комбината возводятся новые дома, благоустраиваются кварталы.

На снимке: новая улица в поселке.

Снимок И. Гергеля.

К мирному труду

высококвалифицированные рабо- монтики. Кое-кто владеет и строительными специальностями.

Но и те, у кого нет гражданской специальности, не особенно огорчены этим. Ведь рядом друзья, которые всегда с готовностью придут на помощь в овладении новым делом, не пожалеют времени для того, чтобы научить уважительно держать в руках кельму или топор.

Иван Баскаков принимал участие в работе «Всесоюзного совещания передовиков соревнования бригады ударников коммунистического труда». Работа совещания, выступление товарища Н. С. Хрущева воодушевили

этой дружной бригады показывают во всем пример коммунистического отношения к труду. Один из них — Петр Кошкин возглавил бригаду демобилизованных воинов. Молодой коллектив направлен на важный объект — строительство завода товарного бетона. Вышедшие воины уверенно овладевают новыми специальностями и скоро стройка узнает, несомненно, о достижениях этого комплексного коллектива.

Молодость мужает в больших практических делах. Большая честь быть участником возведения важной новостройки семилетки, претворять в жизнь исторические решения нашей партии.

Мысль об этом зовет гайстроевцев на новые трудовые подвиги.

Б. Тарасов, заместитель начальника комсомольского штаба на строительстве Гайского горнообогатительного комбината.

М. Лунченко, наш кор.

Деский рабочий

В Министерстве иностранных дел ССР

TASS
Сообщает:

Компетентные советские органы установили, что аккредитованный при посольстве США в Москве военно-воздушный атташе Кертон Э. М. проводит в ССР деятельность, несовместимую со статусом дипломатического работника.

Как установлено, Кертон, по прибытии в Советский Союз принял энергичные меры к активизации разведывательной работы аппарата военно-воздушного атташе посольства США, организовал групповые разведывательные поездки в различные районы Советского Союза. Кертон за два года пребывания в Советском Союзе совершил большое количество разведывательных поездок. Разъезжал по территории ССР. Кертон вел себя нагло, стремясь проникнуть в расположение важных военных и военно-промышленных объектов, во время поездок активно использовал специальную разведывательную фотоаппаратуру. В период пребывания в Одессе Кертон фотографировал военно-морские объекты, в связи с чем был задержан военным патрулем; во время задержания он вел себя развязно, не подчинялся требованиям патруля, стремился во что бы то ни стало уйти.

Недавно Кертон со своим помощником Макдональдом выезжал на поездке в Курган. В поездке Кертон и Макдональд вели активное визуальное наблюдение, производили записи в тетрадях, открыто фотографировали из окон вагона военные заводы, аэродромы, антенны устройства и т. п. Они были задержаны во время фотографирования военных объектов; при этом у Кертона была отобрана фотография с фотоснимками самолетов и военно-промышленных объектов, а Макдональда несколько тетрадей с разведывательными записями.

В связи с опубликованным, Министерство иностранных дел ССР предложило Кертону покинуть пределы Советского Союза. Одновременно МИД ССР сделало предупреждение помощнику военно-воздушного атташе Макдональду И. Т. о деятельности, несовместимую с его дипломатическим статусом, и обратило внимание посольства США в Москве на недопустимость таких действий со стороны дипломатических сотрудников.

Американский шпион-шпион

В июле 1960 года в Советский Союз приехал в качестве туриста американский гражданин Кристнер Роберт. С первого же дня приезда в нашу страну он активно занимался сбором разведывательных сведений о промышленных и военных объектах. Этой деятельностью он осуществлял в Ужгороде, Львове, Киеве, Баку и других городах.

Органы государственной безопасности установили, что Кристнер во время обоих поездок по Советскому Союзу составлял топографические схемы отдельных зон местностей с нанесением железных дорог, мостов, радиоантенн, линий высоковольтных передач и т. п., а также фотографировал некоторые объекты. В частности, в Баку он сфотографировал военные корабли, которые находились в бухте.

Разведывательные записи и фотографии Кристнера хранили в специально изготовленном настенном поиске под одеждой. При задержании у Кристнера были изъяты разведывательные записи, различные топографические схемы и фотографии.

Кристнер пытался также распространять в Советском Союзе привезенные им американские газеты с антисоветскими выставами, что вызвало законное возмущение советских граждан.

Кристнер хорошо владеет русским языком, который он изучал в военной школе.

Кристнер выдворен из Советского Союза. Министерство иностранных дел Союза ССР сделало соответствующее представление посольству США в Москве о недопустимости использования туризма в разведывательных целях.

Обвинительное заключение по делу летчика-шпиона Ф. Паузарса

Генеральный прокурор Союза ССР Р. Руденко утвердил обвинительное заключение по делу американского летчика-шпиона Фрэнсиса Гарри Паузарса.

Паузарс обвиняется в том, что вел активную шпионскую деятельность против Советского Союза, являющуюся выражением агрессивной политики, проводимой правительством США.

Он признал себя виновным по существу предъявленного ему обвинения. Его виновность подтверждается также вещественными и письменными доказательствами,

заключениями экспертов и показаниями свидетелей.

В обвинительном заключении установлено, что шпионский полет Паузарса был организован с ведома американского правительства разведывательным подразделением, специально предназначенным для ведения разведывательной работы против ССР и базирующимся на американо-турецкой авиабазе Инджирлик.

Преступление, совершенное Паузарсом, предусмотрено статьей 2-й Закона Союза ССР «Об уголовной ответственности за государственные преступления».

В связи с решением исполнкома Оренбургского областного Совета депутатов трудящихся от 4 июля 1960 года (№ 119) и распоряжением Совета народного хозяйства Оренбургского экономического администрации района от 7 июля 1960 года (№ 493), отдел рабочего снабжения треста «Орскнефтестрой» прекратил свою деятельность.

Все претензии следуют направлять орсу в срок до 22 августа 1960 года по адресу: г. Орск-7, ул. Жуковского, 15. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Здесь же требуются

уборщицы.

За справками обращаться по

адресу: проспект им. Сталина, 6, ремесленное училище № 15.

Ремесленному училищу № 15 ТРЕБУЮТСЯ преподаватели специальных технологий, токарного, расточного и зуборезного дела, материаловедения, технической механики, электротехники, физкультуры, мастера производственного обучения в группах токарей, сборщиков стальных металлоконструкций, формовщиков-литейщиков, опытных механиков в механических мастерских училища.

Здесь же требуются

уборщицы.

За справками обращаться по

адресу: проспект им. Сталина, 6, ремесленное училище № 15.

На полевом стане звучит песня...

В последнее время коллекции художественной самодеятельности города усилили шефскую помощь селу. В целинных районах только в этом году выезжало несколько культбригад.

Несколько раз выступала с концертами перед хлеборобами бригада клуба «Серги и молот».

Еще в период послевоенной кампании самодеятельные артисты дали ряд выступлений в совхозах имени Высоты Люксембург, «Кульминском» Кваркенского района и других. На концертах присутствовало более двух тысяч тружеников полей.

Надо сказать, что коллектив клуба не только выступает с концертами, но и оказывает серьезную помощь на местах в организации коллективов самодеятельности. На протяжении нескольких лет тесная дружба связывает его с совхозом «Кульминский». Горожане вручали своим друзьям подарки — театральные костюмы, занавесы для сцены, библиотечку. Художник В. Александров помог совхозу в оформлении наглядной агитации.

На днях самодеятельность клуба отправлялась в очередную поездку по совхозам области. Она выступает перед хлеборобами Ново-Орского района. Этой поездке предшествовала длительная и кропотливая подготовка. Тщательно подбирался каждый номер программы, основательно репетировали песни и танцы, чтецы и музыканты. Программа разнообразна. Несомненно, сельские зрители с интересом посмотрят театрализованную танцевальную картинку «На привале», поставленную инженером-конструктором Львом Барсовым. В этом номере концертной программы принимает участие весь исполнительский коллектив.

Комплектатор Раиса Чепрасова, пожалуй, больше всего волнуется: она подготовила

Скушать не придется

Большую работу проводят в эти дни активисты Дома культуры строителей. Они решили навести чистоту и порядок в своем зеленом хозяйстве — парке.

На центральных площадках парка устанавливаются красочные щиты, отражающие успехи нашей страны в деле выполнения

планов по выполнению

планов по выполнению